

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Филатова В.В.
на тему «Развитие промышленного комплекса России на основе регулирования отраслевого рынка инноваций», представленную на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организа-
ция и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промыш-
ленность, управление инновациями)**

Диссертация Филатова Владимира Владимировича написана на актуальную тему. Вопросы определения закономерностей и механизмов развития промышленного комплекса России на основе регулирования отраслевого рынка инноваций, а также условий моделирования организационно-экономических отношений между участниками исследуемого комплекса, требуют детального изучения. Современные риски социально-экономического развития экономики России и условия обеспечения перехода национального хозяйства на инновационный путь развития требуют не только методической и инструментальной поддержки основных функций организации и регулирования деятельности промышленного комплекса, но и своевременной оценки ситуации для принятия решений по программам и проектам перспективной деятельности участников отраслевого рынка инноваций, а также по другим стратегическим аспектам развития комплекса.

В этой связи следует подчеркнуть теоретические разработки автора, раскрывающие основные проблемы обеспечения развития промышленного комплекса России на основе регулирования отраслевого рынка инноваций и доказывающие необходимость моделирования и координации деятельности участников промышленного комплекса с помощью формирования модели их адаптивного поведения как открытой инновационно ориентированной системы, обеспечивающей качественные изменения в основных хозяйствственно-экономических и инновационных бизнес-процессах.

Автор, используя отечественный и зарубежный опыт применения различных концепций регулирования процессов перспективного развития и ресурсного обеспечения деятельности промышленного комплекса, сформулировал понятие и систематизировал отрасли по критерию того, как отраслевые рынки инноваций обеспечивают стабильный экономический рост и согласованность эффективного использования различных видов ресурсов комплекса России. При этом он вносит существенный вклад в развитие теории и практики интенсификации темпов развития и улучшения материально-технической базы участников промышленного комплекса России при улучшении хозяйственных связей, а также классифицирует основные направления совершенствования технологий и техник организации инновационной деятельности между участниками исследуемого комплекса. Подобный подход позволяет автору выявить и систематизировать теоретические, методологические и практические проблемы развития промышленного комплекса на основе регулирования отраслевого рынка инноваций.

В качестве замечания следует отметить, что автором недостаточно изучены вопросы обеспечения эффективной комбинации рыночных возможностей в рамках теории систем для всех участников промышленного комплекса, влияющих на результативность деятельности комплекса и достигаемые параметры функционирования отраслевого рынка инноваций.

В целом, судя по автореферату, диссертация Филатова В.В. является законченной научной работой, содержащей разработанные автором механизмы и критерии, совокупность которых можно квалифицировать, как решение научной проблемы, имеющей важное народнохозяйственное значение. Результаты исследований достаточно полно отражены в публикациях автора и прошли необходимую апробацию.

На основании этого можно сделать вывод о том, что работа Филатова В.В. удовлетворяет п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым

к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность, управление инновациями).

Секерин Владимир Дмитриевич,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Экономика высокотехнологичного производства»,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Московский политехнический университет»,

30.03.2017

Подпись Секерина В.Д. подтверждаю
Главный Ученый Секретарь
д.т.н., профессор
адрес: 107023, г. Москва, ул. Б. Семёновская, д. 38
телефон: 8(495) 223-05-23 kanc@mpti.ru



И.И. Колтунов